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I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC HỌC SINH (8,0 điểm)

Câu 1.(2, 0điểm)  

    1. Giải các  bất phương trình sau
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Câu 2.(2,0 điểm)

      a) Tìm m để phương trình sau có 2 nghiệm trái dấu:  
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      b) Tìm m để bất phương trình:
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 vô nghiệm với mọi 
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Câu 3.(2,0 điểm) 

       Trong mặt phẳng Oxy, cho hai điểm M(-1;0) và N(5;-2)

      a) Viết phương trình tham số của đường thẳng 
[image: image6.wmf]d

 biết đi qua hai điểm M và N

      b) Tính khoảng cách từ gốc tọa độ đến đường thẳng
[image: image7.wmf]d

.
Câu 4 ( 1,0 điểm)

Cho M(1;3) và I(-2;2). Viết phương trình đường thẳng d đi qua M cắt các   trục Ox,Oy tại A,B sao cho 
[image: image8.wmf]D

IAB cân tại I.
II. PHẦN TỰ CHỌN (2,0 điểm) (Học sinh chọn 1 trong 2 phần)
1.Theo chương trình Chuẩn

Câu 5a.(2,0điểm) 

 Trong tam giác ABC với 
[image: image9.wmf]2
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.  Chứng minh rằng: 
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2.Theo chương trình Nâng cao

Câu 5b.(2,0điểm)

Giải bất phương trình: 
[image: image11.wmf]9
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---Hết---

ĐÁP ÁN

	Câu 
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
3,0 điểm
	Ta có: 
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Bảng xét dấu:
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 Vậy  S = (-3;-2) ( (1;
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	 b)
Ta có: 
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Cho 
[image: image21.wmf]0

12

11

2

=

+

-

-

x

x

 
[image: image22.wmf]ê

ë

é

-

=

=

Û

12

1

x

x


          
[image: image23.wmf]4

0

4

=

Û

=

-

x

x


          
[image: image24.wmf]0

6

2

=

-

-

x

x

 
[image: image25.wmf]ê

ë

é

-

=

=

Û

2

3

x

x


Dựa vào bảng xét dấu. Vậy nghiệm của bất phương trình là:
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	Câu 2.

3,0  điểm


	a) 
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 có 2 nghiệm trái dấu ( ac < 0


[image: image28.wmf](21)(1)0

Û-+<

mm



[image: image29.wmf]1

1;

2

æö

ÛÎ-

ç÷

èø

m


	0.5

025

0.25



	
	b) 

Ñaët 
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voâ nghieäm vôùi moïi 
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Nhaän thaáy m = -1 khoâng thoûa 

Do ñoù 
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	Câu3
 2,0 điểm
	a)

Véctơ chỉ phương 
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         và  điểm M(-1;0) 
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	a) PTTQ d: 
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	Câu 4
1,0 điểm
	Giả sử đường thẳng d cắt trục Ox, Oy lần lượt tại A(a;0), B(0;b),
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Pt đường thẳng d có dạng:  
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 Do d qua M(1;3) nên 
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Đồng thời, 
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 cân tại I nên 
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· Với 
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, thay vào (1) ta được 
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nên phương trình đường thẳng d là 
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· Với 
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 thay vào (1) ta được 
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Từ đó, phương trình đường thằng d là 
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Vậy có hai đường thẳng thỏa mãn yêu cầu bài toán là 
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	Câu 5a
 2,0
điểm
	Ta có 
[image: image62.wmf]sinsinsin

BCACAB

ABC

==


[image: image63.wmf].sin

(1) 

sin

.sin

(2)

sin

BCB

AC

A

BCC

AB

A

ì

=

ï

ï

Û

í

ï

=

ï

î

       

Thế (1) và (2) vào
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Ta được              
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	Câu 5b
 2,0
điểm
	Ta có: 
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Bất PT (1) 
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Kết hợp (*) 
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Vậy nghiệm của bất phương trình là: 
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* Lưu ý: Nếu học sinh có cách giải khác mà vẫn đúng thì giám khảo cho điểm tối đa từng phần như đáp án trên.
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